

# 收到这类信息立即删除

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君 通讯员 张巍)

7月11日、12日,首府一些市民的手机收到一条“提示交通保障已经到账,不点击链接将自动作废”的短消息。经呼和浩特市公安局反诈中心民警调查认为,该信息为虚假诈骗信息。由于该链接里已经默认填写好用户手机号,使得诈骗手法迷惑性极强。对此,呼和浩特市公安局反诈中心发布紧急预警:请市民及时删除切莫点击链接!

7月11日17时,呼和浩特市

公安局反诈中心报警电话响起,报警人齐女士咨询称,她收到一条难辨真假的短信:内容标注有“医疗保险”提示,但却提示交通保障已经到账,不点击链接将自动作废。短信内容让人捉摸不透,导致她好奇点开了链接。然而,链接点开后却发现是一个“免费领福利”页面,页面下方已经默认填写好齐女士的完整手机号,并提示只需要填入姓名和身份证号码就能一键领取福利。“看到‘免费领福利’原本觉得天上不会掉馅饼,肯定是虚假信息。但再看到链

接里默认填写了我的完整手机号,又觉得若不是注册过的官方渠道,不可能获取我的手机号。”齐女士一时真假难辨便想到向警方求证。反诈中心民警在详细了解短信内容和发送号码等情况后,认定这是一条虚假诈骗信息,并对齐女士做出风险提示。

随后,反诈中心民警又陆续接到其他市民报警电话,称收到此类短消息。民警研判发现,虚假诈骗短信中的链接里竟然都默认了每一位手机用户的完整手机号,这意味着,不法分子并非“盲

发”短消息,而是精准掌握用户个人信息的前提下有针对性地发送虚假诈骗信息,这让骗局迷惑性更高。针对此情况,反诈中心正在联系相关部门拦截此类信息。同时,民警分析认为,收到短信的用户很可能已泄露了个人信息。

7月12日下午,反诈中心发布预警称,陆续有用户收到此类短消息,请市民及时删除切莫点击链接!同时,也提醒广大市民,必须以妥善的保护手段让个人信息不受侵害。

## 72户居民拿到盼望30年的房本

新报讯(北方新报正北方网记者 郝少英) 7月10日,家住呼和浩特市机床附件四分厂住宅楼的孙女士代表小区72户居民,将一面写着“情系百姓暖人心 热心为民办实事”的锦旗送到呼和浩特市建设工程施工图审查中心有限公司(原呼和浩特市审图中心),感谢该公司帮助,让他们72户居民在今年6月拿到盼望30年的房本。

据了解,呼和浩特市机床附件四分厂住宅楼建成于1993年,一直没有房本,去年该小区被列入呼和浩特市房地产遗留项目,根据相关规定可以办理房本,得知这个消息,居民们非常高兴,本以为房本手续办理能够顺利进行,但却因无法提供楼宇原始图纸,房本办理受到阻碍。

孙女士说,去年7月末,她来到当时的呼和浩特市审图中心寻求帮助,该中心王建国主任第一时间联系各相关部门,并开车拉着居民先后来到内蒙古建筑设计院、呼和浩特市建筑设计院,帮助居民寻找楼宇原始图纸。

王建国对记者说:“为了不影响居民办理房本进度,我们建议居民先进行测绘、房屋鉴定,并及时联系相关检测及鉴定单位,目的是帮老百姓少花钱解决实事。”经过努力,最终居民搜集到楼宇原始图纸,加快了办理房本的进程。6月4日,72户居民拿到了盼望已久的房本。

### ◎新闻追踪

## 自然资源局:瓯江幼儿园用房属公共服务设施

新报讯(北方新报正北方网首席记者 高志华) 近日,北方新报正北方网对瓯江现代城存在诸多问题的情况进行了报道。其中,公用房被卖出用作瓯江幼儿园一事是业主反映强烈的问题之一。6月30日,呼和浩特市自然资源局对瓯江现代城业主委员会反映的“瓯江幼儿园”用房产权被卖出一事进行了回复:瓯江幼儿园属于瓯江现代城项目公共服务设施。

经呼和浩特市自然资源局调查,根据《呼和浩特市建设工程规划报建审批表》记载,瓯江现代城项目包含1~8号楼(住宅)、9号楼(综合楼商业),公共服务设施、地下面积(地下商业、地下车库),其中公共服务设施建筑面积为500平方米。截至目前,瓯江现代城项目已办理1~8号楼的首次登记。瓯江现代城项目《国有建设用地使用权出让合同》中第十五条明确规定:“受让人同意在本合同项下宗地范围内同步修建下列工程配套项目,并在建成后无偿移交给政府:配套公厕、垃圾转运站、社区服务、物业管理。”瓯江现代城业主委员会来函提到的建筑面积为500平方米的建筑(瓯江幼儿园)应属于瓯江现代城项目公共服务设施。

对此,内蒙古自治区物业管理协会法律顾问李文生认为,开发商虽然把公共服务设施卖了,但这应该属于无效买卖合同,业主或相关部门可以通过到法院起诉的方式把房屋追回。



## 致敬劳动 夏送清凉

7月12日,呼和浩特市总工会“致敬劳动 夏送清凉”慰问活动走进呼和浩特新机场建设项目现场,为一线职工送去慰问金和慰问品(如图)。据了解,“致敬劳动 夏送清凉”慰问活动是各级工会扎实推进平安首府建设的具体举措,希望广大工程建设者们发扬不怕苦、不怕累、攻坚克难、勇于创新的精神,为推动呼和浩特市高质量发展努力奋斗。

文·摄影/北方新报正北方网记者 郑慧英

## 呼和浩特:农特产品区外销售额已达5036万

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿) 7月13日,记者从呼和浩特市乡村振兴局了解到,今年,呼和浩特市共争取北京市区两级援助资金4312.8万元,实施项目22个,进一步深化京蒙帮扶助力乡村振兴。其中,持续深化消费帮扶,截至目前,呼和浩特市销往区外的农特产品销售额已达5036万元。

今年以来,呼和浩特市抓重点项目,实施恒温储窖和仓储物流中心、“武川县马铃薯产业园”“武川县耗赖山农业产业园”项目,并引进内蒙古旭峰农业科技有限公司、江苏嘉仕有机农业发展有限公司落地武川县,推动重点帮扶产业延链扩面。同时,拓展协作领域,北京市直接帮扶的24个“中(蒙)医药事业发展5+N项目”已签约22个。门头沟区9个镇与武川县9个乡镇结对帮扶“全覆盖”,门头沟区另新增4个街道、7家企业、11个社会组织、6所学校、4家医院“组团”帮扶武川县。另外,持续深化消费帮扶。深化“京城·青城·红城”三城联动,建设呼和浩特市消费帮扶示范服务中心,打造首都10个专馆(专区),举办“青城好物”“敕勒川味道进京城,消费帮扶情意进社区”等系列活动。